

# HEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Elfizetés helyesen...	...	...	...
1 óra	2-50 K	1 hóra	2-50 K
1 évre	30 K	1 évre	30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-ter 1. Telefon 208.

Felelős szerkesztő: Hajos József.

## A pápság az új lelkipásztorkodás

gizászi problémájával foglalkozik. A forradalom dinamitja által felrobbantott világot napfényel, lélekkel, szellemmel akarja megtölteni. Prohászka püspök megkérdezte az ország színe előtt: mi erősebb? A di-namit vagy a pápság? Mindenki tudja, hogy a pápság-gár nélkül nincs élet, csak pónc-virág-senyvedés. Prohászka püspök az ország előtt ki-jelentette, hogy az egyház a forradalmat, se ellenforradalmat nem csinál. Az egyházak nem ez a hivatása. Az egyház a frontokon feldult lelku, az ittoni szenvedésektől meggyötört emberek lelki egyensúlyát akarja helyreállítani. Az egyház olyan szolgálatot tesz a belső vihar lecsendesítésével a köz-társaságnak, amiért a köz-társaság soha se tud eléggé hálát lenni. Amikor püspök, a papok és loket a néppel állandóan-érintkezni vélik pápság éjjel nappal a lélek lecsendesítésé-s, munkához szoktatásának problémáin téri a fejet, akkor nevéstéges az olyan gyerekes hírek közölgése, hogy a pap-ság ellenforradalmat készít és fölön gárdát szervez. Az egyház pap-sága az az ember, aki ki-vele van olyan munkát, amelyről nem vádat és felelőssel, hanem elismeréssel kell tekinteni rá. Az egyházról ne felejjen a köz-társaság, amiúgy az egyház se fél a köz-társaságtól! Ipar-kodjanak egymást megérteni, mert kölcsönösen szükségük van egymásra.

## A Földművelők orsz. Szövetségének

legsürgősebb teendője: a vá-lasztások előkészítése. A kor-mánynélküli többszöri kijelenté-séből tudjuk, hogy az országos képviselőválasztásokat 4 hét múlva eirendelik. A keresztény magyarország sorsa ettől a vá-lasztástól függ. Ezt bővebben nem kell magyaráznom. Az el-lenfél a terror minden eszkö-zével felkészíti már elő pártívi-vá a választásra. A keresztény földművelők pedig még alusznak. Itt kell óra vé átomból fölébred-ni. A járásközpontjaitól vár-juk az erőteljes indítást. A já-rásai székelyeken alakításának meg azonnal a választásokat elő-készítő bizottságok 10-12 taggal, hasonlóképen minden községben is. Jöjjenek össze azután az összes községek meg-bizottjai a járás székhelyén és

...jűnk meg a képviselő jelöl-ből lesz, azt azután minden tagj a földművelők szövetsé-gének szavazatai támogatni er-köztől köteles lesz.  
...Ha az a közszéki megbízotak 10-13 tagból álló testületé kö-telességeit lelkiismeretesen vé-grezi fogja, akkor nagy megle-petésben része lesz az ellenfél-borak. Van itt még keresztény és nemzeti érdekek csak v-ezer keresztény - aki azt szer-tés és fegyelem követi! Föl-tehát munkára!

## A kiszagzák vezéremberét.

nagyatól Szabó Istvánt érde-mes megnézelni, hogy miké-pen gondolkodik jelen magyar eszével a becsületesség szívével egy-ben a vasári zűrzavarban, a népbőlontások ezen örült hej-hujzásában? A kiszagzárak a népe részletes programot adott a párt követeléseit mellet-t a következőket mondja:

1. Nem fogjuk túrni a ma-gintulajni megszüntetése. A-lyen új jobbágságot jelenő ö-rkényeket minden erőnkkel meg-sei akadályozni. Azt akar-juk, hogy a földművelőkkel azo-lyan legyen az új megállapodás, mint a vállalkozásos megállapodás. Például az, hogy a földművelőknek a földtulajnos-talanságot akarják a népbőlontá-s utáni. Nem volt és nincs en-nék a népek más reménye, más vigasztalása az a szerve-zési hozt, mint csak az isten-ben vetett hit, hat meg az is el akarták jövele tenni?

3. Nagy fészedelem az, hogy arra nem hivatott egyének akik a nép keserves munkáját csak messziről nézik, a nép életét és viszonyait nem ismerik, most felhojják a munkát a nép meg-mentésének és nagyhangú beszé-lapjaikkal, plakátjaikkal elilepik, elaraszolják a faut és mindent csak azért teszik, hogy a vá-lasztásokon hatalomra juttvan, nya-katokra álljenek.

Aranj igazságok ezek melye-ket bárki közülünk egészen közlelkező példikkal tudna bi-zonyítani. A magyar nép józan-ságon fordul meg, hogy ezeket fogadja-e lelkebe, mint az al-dott magyar föld a kemény acé-lós buzát, vagy kitarja lelkét a konkolyhíntók magvetésének. Ez utóbbi esetben bizony gaz fogja elborítani a magyar bú-miszt és késő lesz a siránko-zás.

Elevenen, nagy gondal szer-kesztői bátor keresztény nap-lap az Uj Lap Bpest. VIII. Szent-királyi u. 30. Negyedévre 9 K.

## Értsük meg egymást!

Tisztelt olvasók!  
Körülbelül egy hónapja, hogy Önnek ezen a helyen két levelet írtam. Nem tudom, olvasták-e őket, de azt hiszem, hogy igen. Bár egyelőre ennek nyomát még nem igen látom az Ön megjel-lésben viselkedésén, eszjezárasán. Nem baj! Ön is tudja, meg én is, hogy a fat sem lehet egy csapásra levágni s ezért nem etoda, ha egy kemény szociál-demokrata koponyába is csak lassan talál utat az igazság. Az-ta meg ön mostanában allan-dóan felhevült állapotban van, önnek most a szakszervezetben allandóan azt mondják: most vagy soha! Az ilyen lelkiállapot sem tanúshoz, eszmélkedéshez nem való. Nem baj. Nezze, majd én - nálá türelmesebb leszek. Én tudom azt, hogy az esőcsépp is kivája a kemény követ. Ezért írok most megint önnek. Tü-dom, hogy az ünnepeken réer elolvasták.

Nezze olvasók, ön nekem nem írták. Önnek a szociáldemok-rácia napról-napra értékes javat-al szerez. Nagyobb hért, em-berből megelhetést, választó-és egyéb jogokat, szebb lakási-t, és minden több szorokvas-t. Pélyszóval mindent, amiről ön azt hiszi, hogy abban van a

...boldogabb nem lesz, de folyton haragosabb, elégedetlenebb. - Nezze, én tudom azt, hogy a boldog ember szemé nem borul verbe, a keze nem szorul ököl-be, a szája nem káromkodik. Pedig ön ma ilyen és nem szer-etném, ha mostanában lefoto-grafáltatna magát. Megijedne-onnagotól s azt kérdezne: ej-nre! hát így fest egy boldog ember?!

Lássá, én emlékezem rá, hogy az én gyermekkoromban ez nem így volt. Akkoriban egy ipari munkás 2-3 forint heti bért kapott. Idősebb gyári ve-zetőmunkások 10-12 forintot. S e mellett tisztességesen, bár szerényen: étet, ruházódhatk, 6-8 gyermekét nevelték, tanít-tattak is és megelegedettek voltak. Az otthonukban béke honolt, a műhelyekből naphosz-szat jókedvű botászó hangzott és a torkukat nem kiabálták re-kedtté ezek a jó emberek a kü-lönféle "öntudatfejlesztő" gyü-léseken. Vasárnap elmentek az istenházába, délután egy kicsit a korecsába egy-két pohár borra s e mellett jözűten, ke-délyesen elbeszélgettek. Keve-sebb volt az öntudatuk, de több a megeledésük, a boldogságuk, a bekeségük.

Ez-élett úgy harminc esz-en-dővel aztán hozzánk is elérkezett nyugatról a világot megváltó szociáldemokrácia. Igért minden földi jól, mutogatott kancsalul festett égeket; sok harc, sok keserű küzdelem után megemelte az ön bérét s ön azt hitte, hogy egyenes-úton törtet a menny-ország felé. Pedig csak a da-nandák hordóját töltögette. Ön észre sem vette, hogy az ön béremelkedését automatic kö-veti az élet megrágulása az egész vonalon: hogy a 40-60 korona kevesebb lett, mint volt azelőtt a 8-10 forint; az ön megnövekedett igényeivel nem tudott lépést tartani az ön sok harc, sok gyűlölködés árán ki-szított béremelkedése s ön észre sem vette, hogy rabszolga lett. Szanalmas rabszolgája a pénznek, az igényeinek es a szakszervezeti terrorknak. A mar-saillesé elfojtotta az ön ajkán a vidám magyar nótát, imádság helyett megtanult káromkodni, a szer tet helyett gyűlölködni, s kivesszet lelkéből az ember békejének boldogságának egyik legfőbb biztosítéka: a hit.

Né értsen félre, olvass, én nem akarom - mint az ön ve-zetői írn szoktak fogni - viz-szatoini az éramutatót. Én tu-dom, hogy az új liberális gaz-dasági rendszer (amnek is ellen-sége voltam) igazságtalan, ke-gyetlen volt önnek szemben. Kiszivta az ön véret. Hála istennek, hogy ez a kor elmúlt. De ön úgy látom, hogy önnek mégis csikorog a lelke, jobban mint azelőtt bármikor. Ön elfe-lkedezik arról, amit pedig, mint gyári munkásnak jól kellene tudnia, hisz naponta látja, hogy a gépkereket olajozni kell. Az ön lelki berendezéséből hi-yanyzik az idealizmus olaja, a hit, a megértés. - a szeretet ola-ja. Ez kell ahhoz, hogy az egyén boldog, a társadalom fe-gyelmezett, a nemzet nagy le-gyen.

Nem hisz nekem? Hallgassa a finomlelkű angolnak Smiles-iek (Charakter) a szavait: „Sem-miféle állami reform, se a vá-lasztójog kiterjesztése, se a ja-vított kormányzási mód, se az iskoláztatás tökéletese nem emelheti egy nép jellemét, mely érzéki vágyainak hódol." A pénz, a béremelés sohasem fog-ja megoldani a társadalmi kér-dést. Erre csak az lesz képes, aki az embereket jobbakká te-szi. S ugye, Ön sem merné állítani, hogy a szociáldemok-rácia jobb teszi az embereket?

A szociáldemokráciának na-







# Színház.

A koldusgrófi, Ascher Leó e gyönyörű zenéjű, nálunk régen ismeretlen operettjét újították fel pénteken este a színházban. A romantikus meséjű darabot most is tisztelettel fogadták a közönség és az előadás kifogástalan volt. A főszereplők Szalma Sándor, Német Jen, Mezey Margit, Gulvács Ligeti, Gulyásné sok tapsot kaptak. Jó volt Sántori Jolánka az 5 éves kis Begumil grófi szerepében.

## Heti műsor:

Hétfo: Aranyvirág  
 Kedd: d. u. Hamupipóke.  
 este nincs előadás.  
 Szerda: d. u. Stambul rózsája.  
 este A táncos grófnő.  
 Csütörtök: d. u. Hejhejha báró.  
 este: A pacsróta.  
 Péntek: Az arany kakas.  
 Szombat: d. u. Legendyba u.  
 este: A koldusgrófi.  
 Vasárnap: d. u. Szóba.  
 este: Arany kakas.

## Az Apollo igazgatósága közli:

Stuart Webbs az Apollóban. Stuart Webbs neve egymagában is sikert jelent a filmnek. A zsenialis detektív mesteri alakításait mindig a legnagyobb érdeklődés kíséri. Hétfőn és kedden „A rejtélyes tekintet” címen az Apollóban vászra kerül Stuart Webbs filmében a hírneves detektív önmagát mulja felül. Naponta egy előadás este 6 óra körül. Rendes hely árak.

Az Apollo színházban az előadások nem szünetelnek, hanem úgy mint eddig, továbbra is köznapokon 1 előadást este 6 óra körül vasár és ünnepnapokon 2 előadást 5 és 7 óra körül tart.

## Az Uránia igazgatója közli:

Asszony és a pojáca, az Uránia színház péntek, szombat és vasárnapon a műsorán az idei első Lia Mara film szerepel. A Lia Mara filmek annyiban különböznek a szenzációs Berlini filmekről, hogy ezekben a pompa még nagyobb, a szenzációs toleitek messze felmulják az előbbieket. Hétfőn és kedden a „Királyi esküvő” című film kerül előadásra. Főszereplő, Lysa Weisse. A járványra való tekintettel az Uránia köznapokon csak egy előadást tart este 7 óra körül.

## Társzerkesztő: ALAPL NANDO

Kiadó tulajdonos: SZ. FÉHERVÁRI EGYHAZMEGYE

## A ruhában szükkölködőkhoz.

A helybeli Szociáldemokrata pártszervezetnek és a Városi Hatóságnak állított által tolmácsolott kérésére Garami Ernő kereskedelmiügyi és dr. Kunff Zsigmond népjóléti miniszterek a ruházati cikkben szűkséget szenvedő székeshérvári vagyontalan lakosság részére fontos mennyiségű követező népruházati cikkeket utalták ki: Fin- és leány ruhácskák, női alj, blouz, férfi Mikádó-kabát, férfi öltöny, téli nagykendő nagy és kisebb munkás fehérneműk, tisztviselő fehérneműk, trikók, harisnyák, keztyűk, szvetterek gyermekek, nők és férfiak részére, női trikókabát, gyermek köztűnők, cérna, bakancsok és gyermek cipők.

Ez árukból nevezett ruhás-terek önjaja és a Városi hatóság, Munkás-tanács, Katonatanács és Nemzeti Tanács pártfogóala értekezésében első sorban vagyontalan rokknak, vagyontalan részre és már munkába állított volt katonák, vagyontalan hadiövezvények, hadiárvaik, vagyontalan menekültek, vagyontalan kegy- és nyugdíjasok, vagyontalan kiskereseti családok, a XI. X. és IX. fizetési osztályba sorozott vagyontalan, és családtagok tisztviselői és egyéb közalkalmazottak és más egészen vagyontalan, ruhában szűkséget szenvedők és családjaik kapnak. — Később sor kerül a kevésbé inszerek igényeinek kielégítésére is.

A felsoroltak a helybeli szociáldemokrata párt vezetőségének az Munkás-tanácsnak, Katonatanácsnak valamelyik tagjával vagy a szociáldemokrata párt vezetőség (hivatalos helyiségében) közölt lakánya emellett a helybeli által kiadott igazolvánnyal tartoznak igazolni, hogy vagyontalanok és a felsorolt ruházati kellékekben inszereket szenvednek. Ezzel az igazolvánnyal valakint a f. hó 6., 7., 8. és 9-én kiosztott vagyontalan-sági bizonyítvánnyal rendelkeznek meg a beszerzési utasításokat kiadó bizottság elöl, amely a Tűzoltó lakánya emellett helyiségében f. hó 21-én szombaton d. e. 8-12 óra d. u. 2-6 óra f. hó 22-én vasárnap d. e. 8-tól d. u. 1-ig f. hó 23-án hétfőn d. e. 8-12 óra d. u. 2-6 óra f. hó 24-én d. e. 8-12 óra adja ki a bevásárlási utasításokat, melyeknek ellenében a kereskedők a kiadott árnyelket a közellárási biztos által megállapított maximális árakon szolgáltathatják ki.

A felsorolt katonák munkaadók által kiadott igazolványokkal ezt is tartoznak igazolni, hogy már dolgoznak, vagy pedig, ha munkát még nem kaptak, ezt a körülményt a Hatosági Munka-kérdései Hivatalától tartoznak igazolni. Aki nem akar dolgozni az nem igényelhet a dolgozók társadalmától segítséget.

Akik folyó hó 6., 7., 8. és 9-én vagyontalan-sági bizonyítványt kaptak, az a körülményes körülmények a legutóbbi kiadás alkalmával akár nem, azok velük mutassák fel a bevásárlási utasványokat kiadott bizottságnak.

Az aruknak Székeshérvárra való szállítása már folyamatban van, a kiadás megkezdését a helyi lapok, és fahagások útján hirdetni fogjuk, Beszerzési utasványt csak annyit adunk ki, amennyire az árúkészlet fedezetét nyújt és így mindenképpen, aki beszerzési utasványt kap, a kiadott árú is meg fogja kapni. Ne tűrjenetlenkedjen tehát senki.

A kiadás helyekben bizalmi férfiak a legszigorúbb ellenőrzéssel fogják, hogy illetékelemek ne veserőihassanak a vagyontalanok, szükkölködők részére nagy utánjárással szerzett árúkat és már most figyelemmel kell lenni, hogy a kikélt számban visszatér fogjuk megállapítani a bizalmi férfiak, az öltölt nemcsak a jóvászárlatnál vásárolt árú el fogjuk venni, hanem azokat, mint a szűkséget, inszereket emellett megállapított a legnagyobb nyilvánosság előtt ki fogjuk jelölni és nemtelen eljárásnak minden törvényes módján megfosztjuk tőlük.

Székeshérvár, 1918. d. e. 20. A Városi Hatóság, Nemzeti Tanács, Munkás-tanács, Katonatanács és Közellárási elnököző bizottság megválasztásáról.

A városi közellárási biztos.

## A vonatok indulása és érkezése a székeshérvári állomáson.

Indul:		Erkezés:	
Réggel 5 óra 45 perckor	Lovashérvény felé (Hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton)	D. e. 6 óra 49 perckor	Paks felől (Hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton)
D. e. 6 " 21	Komárom felé	" 7 " 40	Sárbogárd
" 6 " 24	Budapest D. V.	" 8 " 27	Lovashérvény (Hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton)
" 6 " 50	Börgöndön át Budapest K. p. u.	" 8 " 40	Céldömölk; Veszprém
" 9 " 18	Nagykanizsa.	D. u. 2 " 25	Budapest D. V.
D. u. 12 " 43	Sárbócs, Paks (Hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton)	" 4 " 45	Budapest
" 1 " 32	Veszprém, Céldömölk	" 5 " 28	Börgönd
" 2 " 36	Sárbogárd (Hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton)	Este 7 " 20	Mór
" 4 " 15	Börgönd, Tapolca.	" 7 " 37	Nagykanizsa.
" 4 " 52	Mór		
Este 7 " 55	Budapest D. V.		

## APROHÍRDETESEK.

Apróhírdetéseket 10 szék 3 korona, azonfejtű műtűt székért 20 fillér fizetendő. Ujságetárústók felvételeik kiadóhivatalban.  
 Kifutottuk felvételek Kézváltó dívatárházában.  
 Márk óras, ékszerész helyben, Vázar tér 9. Javít órákat és órákban legfontosabbban, legolcsóbb árban. Órák és ékszerész legolcsóbb forrása.

Lakatos utca 7. számú ház előadó, társasozódn a városi hatóság lapusnál lehet.

Kisasszonyt keresek nyugosztárámra. S. Sütő, Róbert, Városház-tér.

Pest mellett előadó termőföld vagy sarkház hely, nagysága 10 korona. Gazdakodásra, Fereske-delemre megtelező, vasúti állomáshoz közlemben. Lencsés, Simor utca 10.

Karácsonyi alkalomra díjazás selyem és papírral minden szinten és minőségben, metere 55 korona, míg a készlet tart. Vermes Áruházban.

Fetsokiralyos 2 számú ház szabadkézből előadó. Tudakozódni lehet Csorda-utca 2.

Eladó ház, Mániz Janos utca 5. sz. a Bővebb felvilágosítás nyelhető Szent István-utca 1. sz. a. reggel 8 és délután 2 óra talban.

Négy tartali való marac, két dró, stúldó előadó Várkörútján.

Pergetet mez, kényesben nagy ható Várkörútján, 11. sz. alatt.

Családi hazat keresek, vétele. Lehetőleg a Budai utcán vagy legalább is azokban az utcákban, amelyek a Budai utra vezetnek. Csakis kettel bíró hazakira reflektálak. Zárt ajánlatot kérem „Vavó” cím alatt poste-restante küldeni.

Akácvirág es lépszmez kényesben is kapható. Polterman me-hészet, Pálya-utca 25.

## Apollo színház.

Hétfőn és kedden, december 23 és 25-én.

STUART WEBBS-filmátíráció

## A rejtélyes tekintet.

Stuart Webbs kalandja 4 felt. Kiegészítő műsor. Egy előadás: este 6 óra körül. Rendes helyárak.

## Uránia-színház.

Hétfőn, december 23-án:

Egynapos műsor!

## Örök szerelem

Társadalmi dráma 4 felt. Főszereplő Lysa Weisse. Kiegészítő műsor.

Egy előadás: este 7 óra körül.

Kedden Karácsony előestéjén nincs előadás.